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MATEMATIK
Chalmers tekniska hogskola och Goteborgs universitet
Tentamen i Matematisk analys TMV170/MMGD30, 2016-08-23, TID(8.30-12.30)

Tillatna hjalpmedel: BETA, inga riknare
Telefonvakt: Anders Martinsson, ankn 5325

Besokstider: ca 9.30 och 11.30

OBS: Ange linje samt personnummer och namn pa omslaget.
Ange kod pa varje inlamnat blad.
Motivera dina svar vil. Det ér i huvudsak berdkningarna och
motiveringarna som ger poing, inte svaret. Skriv tydligt.
For godként kriavs minst 20 poang sammanlagt.

1. Beridkna derivatan av funktionen
Flz) = el@=)? g

samt berdkna f'( %) Forenkla sa langt som méjligt.

(4+2p)
2. Los differentialekvationen
{ Y + ycosz = sin 2z
y(0) =0
(7p)
3. Lés differentialekvationen
V' +2y +y=e*coszx
y(0) =0
y'(0)=0
(6p)
4. Berékna gransvirdet
; X ‘ Y
llglgo e’ (In(1+¢") - 2).
(6p)

V.G.V.
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»»»»» samt grafen till

flx) =l — x|, z€10,2].

Bestam volymen av den rotationskropp som uppstar da omradet roterar kring y—axeln.

(6p)

6. Bestim den tangent till funktionskurvan y = 23 som ar parallell med den rita linjen
y = 2z + 1 och som skér den negativa delen av y-axeln. Bestam ocksa denna tangents
skirningspunkt med z-axeln.

(6p)
7. Satt
. (1+14)%
(1+1v3)%
Bestiam realdelen av z och imaginirdelen av z.
(6p)
8. Betrakta differentialekvationen
o2y + 3z +2y =2z, >0
y(1) =0
y'(1)=0
Tips: Byt oberoende variabeln z mot ¢ = Inz.
(7p)

Information om nir tentan ar fardigrattad och tid for visning av tentan hos foreldsaren
kommer att limnas pa kurshemsidan. Néar resultaten ar registrerade 1 Ladok kommer ett
e-brev.

LYCKA TILL! PK
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MATEMATIK
Chalmers tekniska hogskola och Goteborgs universitet
Tentamen i Matematisk analys TMV170/MMGD30, 2016-04-05, TID(8.30-12.30)

Tilldtna hjélpmedel: BETA, inga riknare
Telefonvakt: Johannes Borgqvist, ankn 5325

Besokstider: ca 9.30 och 11.30

OBS: Ange linje samt personnummer och namn pa omslaget.
Ange kod pa varje inlimnat blad.
Motivera dina svar vil. Det dr i huvudsak berdkningarna och
motiveringarna som ger poéing, inte svaret. Skriv tydligt.
For godként krivs minst 20 poing sammanlagt.

1. Berikna derivatan av funktionen
f(z) =1In(e + z°%%), 2 > 0

samt berékna f/(). Forenkla si langt som méjligt.

(4+2p)
2. Los differentialekvationen
Y - 2zy = 23
Bestim ocksd den 18sning som uppfyller y(0) = 0.
(5+2p)
3. Los differentialekvationen
“ Y+ Y = cos(3z)
y(0) =0
y'(0) =1
(6p)
4. Beriikna alla reella tal a sidana att
sin{z) — x
— .
by z(cos(az) — 1)
(6p)

V.G.V.



5. Betrakta det omrade som begriinsas av r—axeln, z = 0, = = 27 samt grafen till
f(z) = |sinz|, = € [0,2r].
Bestim volymen av den rotationskropp som uppstar da omradet roterar kring y-axeln.

(6p)

6. Betrakta den tangent till funktionskurvan y = z* som &r vinkelrdt mot den rita linjen
y = 2. Bestdm denna tangents skdrning med y-axeln.

(6p)

7. S#tt 2 = (1 4 1)1, Bestim rcaldelen av z och imaginirdelen av z.

(6p)

8. Lat A(t) beteckna arcan av det omrade i xy-planet som begrinsas av linjestycket mellan
(0,1) och (t,et) (dér t > 0) och kurvan y = ¢ mellan samma punkter. Berdkna

(7p)

Information om nir tentan #r fardigrittad och tid for visning av tentan hos foreldsaren

kommer att limnas pa kurshemsidan. Nir resultaten dr registrerade i Ladok kommer ett
e-brev.

LYCKA TILL! PK
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MATEMATIK
Chalmers tekniska hégskola och Goéteborgs universitet
Tentamen i Matematisk analys TMV170/MMGD30, 2016-03-17, TID(14.00-18.00)

Tillatna hjalpmedel: BETA, inga riknare
Telefonvakt: Tim Cardilin, ankn 5325

Besokstider: ca 15.00 och 17.00

OBS: Ange linje samt personnummer och namn pa omslaget,
Ange kod pa varje inldmnat blad.
Motivera dina svar vil. Det r i huvudsak berikningarna och
motiveringarna som ger poing, inte svaret. Skriv tydligt.
For godkint krivs minst 20 poiing sammanlagt.

1. Beridkna derivatan av funktionen
F(@) = (1+ (sin(x))?)s0

samt berdkna f'(F). Forenkla sa langt som mojligt.

(4+2p)
2. Los differentialekvationen
Y+ (22 — 1)y + 275" = .
Bestiim ocksa den l6sning som har extremvirde for z = 0.
(5+2p)
3. Los differentialekvationen
“ YV+y=22+1
y(0) =0
y'(0) =
A (6p)
4. Beriikna gransvirdet
IQ
. l~e7Tcoszx
lim ———
a~+Q xr
(6p)

V.G.V.



5. Betrakta det omrade som begrinsas av r-axeln, r = 0, & = 27 samt grafen till

f(x) = Isinz|, z € 0,27
Bestim volymen av den rotationskropp som uppstar da omradet roterar kring r—axeln.
(6p)
6. Bestim den tangent till funktionskurvan y = x4 som #r vinkelriit mot rita linjen y = 2z.
(6p)

7. Sitt z = (1 +1/3)0. Bestim realdelen av z och imaginérdelen av 2.
(6p)

8. Betrakta differentialekvationen

y' —y cosz +ysinz =0

som har en 16sning
viz) = "7,

Bestim den allméinna losningen till differentialekvationen genom att ansitta y(r) =
v(z)z(x). Bestiim ocks4 den 1sning som uppfyller (0) = y'(0) = 1.

(5+2p)

Information om nir tentan #r fardigrittad och tid fér visning av tentan hos fSreldsaren
kommer att limnas pa kurshemsidan. Nir resultaten dr registrerade i Ladok kommer ett
e-brev.

LYCKA TILL! PK
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